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Na pardubické univerzitě letos studují také vysokoškoláci z Ukrajiny, Kazachstánu, Ghany i Indie. 
Nechybí ani Turci, jejichž příjezd byl kvůli červencovému pokusu o vojenský převrat v ohrožení. 
 
PARDUBICE Téměř 500 zahraničních studentů z 63 zemí světa v zimním semestru studuje na 
Univerzitě Pardubice. 
 Strávit jeden semestr v Pardubicích se rozhodla téměř stovka studentů z celé Evropy, kteří 
přijeli na zimní semestr na základě evropského výměnného programu Erasmus+. „Kromě toho studuje 
letos v ucelených akreditovaných programech fakult Univerzity Pardubice, tedy dlouhodobě - dva 
nebo tři roky, dalších téměř 400 zahraničních studentů z 52 zemí světa. Nejvíce je zastoupeno 
Slovensko. Další nejpočetnější skupinou jsou studenti z Ghany, Ruska, Ukrajiny, Turecka, Běloruska, 
Kazachstánu a Indie,“ uvedla mluvčí univerzity Valerie Wágnerová. 
Mezi studenty ze zahraničí je i dvacítka studentů z Turecka. Tureckým partnerským univerzitám byla 
nabídnuta možnost grantu na pobyt studenta na Univerzitě Pardubice, čehož využila jedna škola. S 
odjezdem do Pardubic nakonec neměl nikdo ze studentů problém, přestože ještě v srpnu hrozilo, že 
se do České republiky vůbec nedostanou, a to kvůli pokusu o vojenský převrat. Po něm došlo k 
masivnímu propouštění akademických pracovníků a učitelů, turecká vysokoškolská rada navíc tehdy 
zakázala všem akademickým pracovníkům cestovat do zahraničí. 
 „Ihned po zprávách z Turecka jsme kontaktovali naše turecké kolegy s nabídkou pomoci 
studentům s výjezdy hned pro nastávající zimní semestr. Turečtí studenti k nám rádi jezdí už více než 
deset let na výměnné semestrální či roční studijní pobyty, které jsou součástí evropského programu 
mobilit Erasmus+. Během semestru jich u nás studuje někdy až padesát,“ řekla prorektorka 
univerzity pro vzdělávání a záležitosti studentů Jana Kubanová. 
 Zahraničních studentů se vždy hned po příjezdu ujímají čeští vysokoškoláci ze studentského 
spolku ESN Pardubice. „Jeho členové připravili zbrusu novou City tour, při níž cizinci poznávali město 
Pardubice prostřednictvím plnění úkolů. Oblíbená je i Pub tour, tedy cesta po pardubických 
hospůdkách, sportovní den nebo bowling,“ uvedla Kateřina Koubová z Centra mezinárodních mobilit 
Univerzity Pardubice. Pro zahraniční studenty jsou připraveny také kurzy češtiny, do nichž se 
přihlásilo celkem 70 účastníků. „V semestru se zahraniční studenti kromě studia mohou zúčastnit 
dalších aktivit. Patří mezi ně například šest národních večerů, při nichž studenti vždy představí svůj 
národ. Povídání a prezentaci o dané zemi doplní i ochutnávka typických pokrmů,“ řekla Koubová. 
 Kromě toho mohou zahraniční studenti o víkendech vyrazit na výlety – do Adršpachu, do 
Kutné Hory, Prahy, Ostravy nebo na Sněžku. Čekají je sportovní akce, mezi nimi také paintball. Čeští 
studenti s nimi oslaví například i Halloween, svátek svatého Mikuláše nebo Vánoce. 
 Z Univerzity Pardubice se v zimním semestru vydává do zahraničí více než devadesát 
studentů. Na jeden semestr vyjíždějí nejčastěji do Portugalska, Španělska a Německa. Dvojice 
studentů měla původně v plánu vyrazit na studijní pobyt do Turecka. „Vzhledem k tamní situaci jim ale 
bylo doporučeno tam necestovat a oba se rozhodli pro náhradní destinace v letním semestru, 
popřípadě příští rok,“ řekla Koubová. 
 
Foto popis| Univerzita láká cizince Na pardubické univerzitě nyní studují posluchači ze 63 zemí 
světa. 
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